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Do 20 maja 2025 r. część płatników składek musi przekazać do ZUS-u roczne rozliczenie
składki zdrowotnej za 2024 rok – w dokumentach rozliczeniowych za kwiecień.

- Obowiązek ten dotyczy osób prowadzących pozarolniczą działalność gospodarczą, które w ubiegłym
roku podlegały ubezpieczeniu zdrowotnemu i były opodatkowane na zasadach ogólnych (skala
podatkowa lub podatek liniowy) albo w formie ryczałtu od przychodów ewidencjonowanych.
Rozliczenie pozwala ustalić kwotę składki na ubezpieczenie zdrowotne należną za dany rok na
podstawie osiągniętych w nim przychodów/dochodów - informuje Katarzyna Krupicka, regionalna
rzeczniczka prasowa ZUS w województwie podlaskiego.

Zwrot nadpłaty składki zdrowotnej

Jeśli z rocznego rozliczenia wynika nadpłata, a płatnik nie ma zaległości, na jego profilu na
PUE/eZUS będzie dostępny wniosek RZS-R. Wniosek należy zweryfikować, wskazać rachunek



bankowy, podpisać i odesłać do 2 czerwca 2025 r. ZUS wypłaci nadpłatę do 1 sierpnia 2025 r. Brak
złożonego wniosku oznacza rozliczenie nadpłaty na koncie płatnika do końca roku.

W sytuacji, gdy w wyniku rozwleczenia powstanie niedopłata składki zdrowotnej, należy ją dopłacić
razem ze składką za kwiecień 2025 r. – najpóźniej do 20 maja 2025 r.

Uwaga! Osoby, które miały zawieszoną działalność przez cały 2024 rok, nie mają obowiązku
składania rocznego rozliczenia. Wyjątek stanowi sytuacja, gdy działalność została wznowiona od
stycznia 2025 r. i przedsiębiorca od tego momentu rozlicza się na zasadach ogólnych.
W takim przypadku należy złożyć roczne rozliczenie składki zdrowotnej za 2024 rok,
w którym ustalona zostanie roczna składka za styczeń 2025 roku.

Roczne rozliczenie musi również sporządzić płatnik składek, który rozpoczął prowadzenie
działalności od stycznia 2025 r. i opłaca podatek na zasadach ogólnych, a także przedsiębiorca, który
w zeszłym roku zawiesił lub zakończył działalność, a podlegał ubezpieczeniu zdrowotnemu w 2024 r.
choćby przez jeden dzień

Do kiedy można skorygować miesięczne rozliczenie składki na ubezpieczenie zdrowotne?

Prowadzący działalność, który zamierza skorygować wysokość składek na ubezpieczenie zdrowotne
za poszczególne miesiące 2024 r. powinien złożyć dokumenty korygujące najpóźniej w dniu złożenia
wniosku o zwrot nadpłaty. Jeśli nie składa takiego wniosku, ma czas na przekazanie korekty do 1
lipca 2025 r.

Więcej informacji na temat rocznego rozliczenia:

Roczna podstawa wymiaru składki na ubezpieczenie zdrowotne osób prowadzących działalność
gospodarczą
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